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Minden megoldast részletesen indokolni kell. Azon beliil minden alkalmazott jelolést be kell vezetni.

1. A Yahtzee nevi jatékot 5 kockaval jatsszak. Egy dobast akkor hivnak Yahtzee-nak, ha mind az 6t
kocka azonos oldalara esik. (Nem szamit, milyen szamra esnek, csak az, hogy egyformara.)

a.) Mennyi az esélye annak, hogy egy dobas Yahtzee? (3 pont)

b.) Mekkora az esélye, hogy 1000 dobasbol legalabb egy Yahtzee? (Amennyiben az el6z6 kérdést
nem tudta megvalaszolni, tegye fel, hogy egy Yahtzee dobéas esélye 0.1%!) (4 pont)

c.) Pistike egy dobéas soran 5 darab 2-est dobott, viszont két kocka leesett az asztalrol, igy a jaték-
mester itélete alapjan azzal a két kockaval ijra kell dobnia. Mi az esélye, hogy azokat tjra dobva
végiil Yahtzeeja lesz Pistikének az 5 kockabol? (4 pont)

2. Svindlis Sanya egy Multi Level Marketing (MLM) halozatot szeretne kiépiteni Piripocs varosaban.
A piackutatok felmérése alapjan a halozat minden tagja 30 f6t probal meg beszervezni és minden
emberrel 5% eséllyel jar sikerrel, az el6zményektdl fiiggetleniil. Kezdetben a halozatot Sanya alkotja
egymaga. Akiket beszervez, azok lesznek az § , kozvetlen utodai”.

a.) Jelolje X azt a véletlen valtozot, ami megmondja, hany embert sikeriil Sanyanak (személyesen)
beszerveznie. Mi X generatorfiiggvénye? (5 pont)

b.) Kozelitéleg mennyi az esélye, hogy Svindlis Sanya héilozata végtelen nagyra né — vagyis a ha-
lozat terjedését leiro elagazo folyamat nem hal ki? (Amennyiben az el6z6 kérdést nem tudta
megvilaszolni, dolgozzon tovabb g(z) = e**~1 generatorfiiggvénnyel!) (5 pont)

3. Piripocs f6utjan percenként atlagosan 20 autd halad el. Pistike 4t szeretne menni az tton, és ehhez
5 masodpercre van sziiksége.

a.) Mi az esélye annak, hogy Pistike, amint az uthoz ért, varakozéas nélkiil a4t tud rajta haladni —
vagyis, hogy rogton az elsé 5 masodpercben nem érkezik aut6? (5 pont)

b.) Mennyi a 3. és a 8. aut6 elhaladasa kozotti id6 varhato értéke? (5 pont)

4. A pirip6csi kisbolt kasszajaban zaraskor csak az aprot hagyjak benne: a huszezer-petakosokat bevi-
szik a bankba. Ily m6édon a pénztiros minden nap % valoszintiséggel 20000 petdkot visz be a bankba,
% valoszintiséggel 40000-et, % valoszintiséggel pedig semmit, az el6zményektdl fiiggetleniil.

a.) Januarban a kisbolt 25 napon lesz nyitva. Kozelitsiik a centralis hatareloszlas tétel segitségével
annak a valoszintiségét, hogy ez alatt a pénztaros legalabb 450000 petakot visz be a bankba! (5
pont)

b.) Legfeljebb mennyi lehet a fenti kozelités hib4ja a Berry-Esseen tétel szerint? (A tételben szerepls
konstans valaszthaté C' = 0.4748-nak.) (5 pont)

5. Egy romantikus téli estén Jancsi megfogja Juliska jeges kezét, hogy megmelengesse. Modellezziik
Juliska kezének felmelegedését az alabbi kép alapjan: Kettejiik kezében ,energia-csomagok” vannak,
szam szerint egymillio: kezdetben 60%-uk Jancsi, 40%-uk pedig Juliska kezében. Minden csomag

S‘Lge—rf: rataval keriil a4t az egyik kézbdl a masikba (egymastol és az el6zményektdl fiiggetleniil).

a.) Jelolje m,(t) annak az esélyét, hogy egy konkrét energia-csomag t id6 elteltével Juliska kezében
talalhato, valamint 7,(¢) annak az esélyét, hogy Jancsiéban. (Persze m,(t) 4+ m,(t) = 1.) Milyen
differencidlegyenlettel tudjuk leirni m,(t) id6fejlédését? (5 pont)

b.) Az energia-csomagoknak kb. mekkora hényada lesz Juliska kezében 10 perc elteltével? (5 pont)

(Megjegyzés: a modell santit — a valdsdgban az egyes energia-kvantumok megkilonboztethetetlenek.)



